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受講生全員（２０名）に対して、最終日の講義終了後にアンケート調査を行った。 
その結果は次のとおり 

 
問１ 最初に「とやま IT サマーキャンプ 2005（以下、IT キャンプという）」を知ったの

は何ですか（１つ選択） 
 １．学校の先生や掲示板           ２０名 
 ２．新聞                   ０名 
 ３．富山県総合情報センターホームページ    ０名 
 ４．その他（          ）      ０名 
 
（アンケート結果について） 
 受講生全員（20 名）が、学校の先生や掲示板を通じて IT キャンプを知っている。 
これは、富山県教育委員会を通じて各学校へ募集を依頼した結果である。 
 今後も、学校への広報活動を続け、来年の広報手段として活用していきたい。また、地

元メディアも有効に活用していきたい。 
 
問２ 講義や実習は、期待（予想）していたどおりですか（１つ選択） 
 １．非常にそうでない             １名 
 ２．ややそうでない              ５名 
 ３．どちらともいえない            ４名 
 ４．ややそうだ                ４名 
 ５．非常にそうだ               ６名 
 
問３ 講義の内容は、あなたの今後の学習や進路選択で役立つと思いますか（１つ選択） 
 １．全然役立たないと思う           ０名 
 ２．あまり役立たないと思う          １名 
 ３．どちらともいえない            ０名 
 ４．役立つと思う              １３名  
 ５．非常に役立つと思う            ６名 
 
問４ 講義の内容について（１つ選択） 
 １．まったく理解できなかった         ０名 
 ２．やや理解できなかった           ５名 
 ３．やや理解できた             １４名  
 ４．非常に理解できた             １名 
 
（アンケート結果について） 
 受講生の技能にかなりばらつきがあるため、予想と実感は分かれましたが、 
ほとんどの受講生は講義内容を理解し、将来役立つものと感じている。 



 
問５ スケジュールについて（１つ選択） 
 １．非常にきつい               ０名 
 ２．ややきつい                ２名 
 ３．ちょうどよい              １８名 
 ４．ややゆるい                ０名 
 ５．非常にゆるい               ０名 
 
問６ グループディスカションついて（１つ選択） 
 １．まったくついていけない          １名 
 ２．ややついていけない            ７名 
 ３．ややついていける             ７名 
 ４．完全についていける            ２名 
                       未回答（３名）   
 
問７ 実習について（１つ選択） 
 １．まったくついていけない          ０名 
 ２．ややついていけない            ５名 
 ３．ややついていける            １０名 
 ４．完全についていける            ２名 
                       未回答（３名） 
 
（アンケート結果について） 
朝から深夜までに及ぶ過密な日程ではあったが、ほとんどの受講生は時間配分について

ちょうどと感じているようだ。しかしグループディスカションでは、やはり人との議論の

得意・不得意がでてしまって、感想が分かれたようである。実習に関しては、数多くのチ

ュータ及びヘルパの補助があったため、完了できない者はいなかった。 
 
 
 
 
問８ 参加してよかったことは（自由回答） 
・ 普段なら絶対聞くこともできない話や、授業で習ったもののより深いところまで聞く

ことができた。（同意見多数あり） 
・ 他校の人、IT 業界トップの方々との交流を深めることができた。（同意見多数あり） 
・ 自分の知識のなさを改めて知り、これからもっと頑張ろうという意欲がわきました。 
・ 普段全く意識していなかったセキュリティについて知れて良かった。（同意見多数あり） 
 
問９ 参加して困ったことは（自由回答） 
・ 専門用語があまりわからなかった。（同意見多数あり） 
・ 内容が非常に難しい、レベルが高い（同意見多数あり） 
・ 時間がない（日程的な余裕） 



 
問 10 来年度以降も IT キャンプがあれば、また参加したいと思いますか（１つ選択） 
 １．参加したくない              １名 
 ２．参加したい                ６名 
  ３．どちらともいえない           １０名 

未回答（３名） 
 

問11 来年 IT キャンプがあれば、取り上げてもらいたい内容は何ですか（自由回答） 
・ 他にも IT がどのような仕事にどういう風に関わっているのか、できれば紹介してほし

かった。 
・ Java や C 言語などプログラミングについて 
・ ウィルスやスパイウェアについて 
・ 実際に使える設定のサーバー 
 
問 12 その他、IT キャンプに対する自由なコメント   
・ 今日このキャンプに参加して本当に良かったと思います。意識もかわりました。上を目

指して頑張りたいと思います。貴重な体験ありがとうございます。 
・ 普段、決して学べない事を学べた気がする。 
・ 講師の先生やチュータ、ヘルパの皆さんに、丁寧におもしろく説明してもらって充実し

た時間を過ごすことができました。３日間ありがとうございました。 
・ 将来のために貴重な体験がたくさんできました。本当にありがとうございました。 
・ 今回、非常に貴重な体験をさせて頂き本当にうれしく思っています。このような活動が

あれば、是非参加したいです。（他に「ぜひ来年もやるべきだと思う。」） 
 
 
 
 
 


